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LOGARITMO

Los logaritmos fueren inventados por John Napier alrededor de 1614. La palabra logaritmos
se deriva de dos palabras griegas, loges, que significa “razén o tratado™ y aritmos, que significa
“nimerc”. Los logaritmos tienen su origen histérico en la necesidad de facilitar calculos
numéricos.

2Qué se entiende por logaritmo de un nimero positivo? Simplemente, otro nimero (cualquier
ndmero real). En breve se explicard la razén por la cual se habla dnicamente de logaritmo
de un ndmero positivo.

Para iniciar, considere el nimero 2 y elévelo a la patencia 3, (simbdlicamente escribimos 2!}‘

Operando obtenemos como resultado 8,
%

WEJ anterior lo podemos expresar como:

' 3ses el nlimero al que hay que elevar 2 para abtener 8"
s el logaritmo base 2 de 8" (simbélicamente log, 8 = 3).

ﬁﬁr‘pmm

L1 2 recibe el nombre de base y 3 es el logaritmo de base 2 de 8.
ﬁf&f{;onm LOGARITMICA FORMA EXPONENCIAL
Io%mix S y x=a"
' ]
Ocrr'&ﬂkﬁébbsewam. podemos reemplazar la palabra “exponente” por la palabra “logaritmo”,

siendo Al

Ejempfosﬁg»
WIM FORMA EXPONENCIAL

indic;%:garitmo en base a de x es la potencia a la cual se eleva a para obtener x;
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nga ¢l valor de los siguientes logaritmos:

by log . ¥5
d) log, 81
2) Determine x &
w 2
a) log, x = 2 E b log,, x = 3
1
) log 4= 3 d)log, 81 =-2

3) Escriba en forma expong

1
a)log, 5=-2 a§bj Iog\62=%
% g&

4) Escriba en forma logaritmica:

a) 107 = 0,001

lng, {uiv) =
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Se probara la primera propiedad:
Seanr=log,uys =log, v
Esto significa que u = a’yv=a*
w=aa=a +“Dsea<[ugiuv= r+s
por lo tanto, log, uv = log,u + log, v.

Se recomienda, que siguiendo un proceso similar demuestre las ofras dos propiedades.

También es importante reconocer lo que na dicen las propiedades:
log, {u +v) # log,u +log,v

og, (u-v) # log,u = log, v

% log, u

gmn.,%@[] = Togav

‘i_ E E'La base de un sistema de logaritmos no puede ser negativa, porque si fuera negativa,
| elevarla a polencias pares el resultado seria positivo y para potencias impares, el

‘k ', resuitado seria negativo, esto nos daria una seric de nimeros alternativamente positvos
"y negativ, y por tanto, habrian ndmeros positivos que no tendrian logaritmo.

g Se ﬁustra lo anterior con los siguientes ejemplas:

Ma ase es b = -2 entonces
log (g (-2) =1
b ologgy 4 =2
Hmlog 12 (8) = 3

52

la mismié,manera, si la base es b = -4 entonces log, , 2 indica encontrar un nimero

Mng -2) 16 =4
vaeﬁﬂ"':argo log, ,, 8 no existe, puesto que no existe un nimero real # tal que
4
g real p, tal qu€ Ti4)” = 2, que tampo(u existe,

Les numaer el cero na tienen logaritmo porque siendo la base positiva,
todas sus poten ya sean pares o impares, siempre son positivas.

{3@3
<7
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s, PUdIENCO tomarse como base de un sistema cualquier nimere positivo distinta de 1, los sislemas
}saduﬂcﬂe; almente son dos:

‘%‘Logarirmos cuya base es 10, llamados logaritmos comunes, simbélicamente,

itmos %base es el nimero &, llamados logaritmos naturales,
b

Imbdi aﬁwa.*’in X,
13  HNimero g&‘

En célcula el nf e sur’%: del estudio de los valores que toma la expresién

drb

en donde x &5 un enter
nimero e, a medida qué;

e ) !
Daco que se dispone de calculadoras, ngﬁa,z necesidad de los logaritmos comg ¥

herramienta para electuar cdlculo, Ng“éhs , la base 10 tiene div snd%d d

aplicaciones y por ello muchas calculadoraggélientan cwn pata cal g%l%}
: % FAS ]
P

es0s logaritmos.

oot 3
Muchas caleuladoras tienen una tecla@. Gue sirve para caftulasdaiaritmoSiaturales.
Para hallar x cuando se conece log x @ In % se usa la teda [
respectivamente.

Si la calculadora tiene una teclaﬁﬁl[por inversal, se pulsa x y en seguida se presiona

(V] [o6] & mv [LN]
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1) Escriba en forma logaritmica o exponencial segin el caso,

FORMA FORMA
LOGARITMICA EXPONENCIAL

1 log,, 2 = 0.3010

2 log,, 1=0

3 3= (0.4771)°
-

4 32=16

5 100 = 107

6 In3.4 =1.2238

7 In 10 = 2.3026

& log, 27 =3

9 log, 81 =4
10 =32
11 107 = 0.01

12 log, 1 =0

13 log, 0.1 =-1

14| log,25=2

2 ol
E 15 2y
: =y
g 2) Dntgmﬁ%“f{ yob.
F 1. log, 4=2 2. log, 32=5 3 log, *
§ 4 log, {=3030 5 g, x=% 6. 001 =10
S C
i 85

,,,,, ] 7. x=ge 8 x=¢f 9, 64=4"
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Utilice calculadora para determinar los valores de las expresiones siguientes:

A0y
1. log ?}1
2 log x3pt 8
2
3. log L
z

lxtz

4, log | 22
T

5
5. log :—,-’L-

Wz

6 log xyz*




